



我市开展“春暖花开 巳巳如意”促消费活动

打造消费热点 惠及百姓生活

本报讯(记者 杨万里)春意渐浓,消费升温。自即日起到3月31日,我市将开展“春暖花开 巳巳如意”促消费活动,活动范围涵盖商超、餐饮、汽车、文旅等多个领域。这是记者3月10日自市商务局获悉的。

本次活动旨在助力居民享受更丰富的消费选择,为市域经济发展提供动力。活动主体是全市范围内百货商场、购物中心、超市、文旅景区、家居卖场、餐饮企业等商贸流通领域市场主体。活动主题聚焦“数字消费、绿色消费、健康消费”方向,结合“3·15”消费者权益日、春季踏青等节点打造“一站式”消费场景,鼓励家电、家居、3C、汽车销售企业

在叠加政府“以旧换新”政策的同时,加大优惠力度,升级优质、特色增值服务。

本次活动全市约有50余家企业参与,商家结合自身特点,通过举办展会、促销活动等,自主推出真金白银的优惠让利等措施,并叠加2025年正在开展的消费品“以旧换新”活动,让群众享受政企双补优惠,共同打造消费热点,惠及百姓生活。

市商务局要求参与活动的各商家要诚信经营、明码标价,切实保障消费者权益,创造良好的消费环境,形成政策合力,助力提升消费热度,推动我市消费市场持续升温。③9

西峡县石界河镇:

护苗绿书签 书香润心灵

通讯员 杨林多

近日,西峡县石界河镇新时代文明实践所联合镇中心校共同举办“护苗绿书签·书香润心灵”主题活动,通过“扫黄打非”宣传教育与全民阅读推广双线融合,为全镇群众送上了一场“文化清风”。

绿书签行动 守护青少年成长净土

活动首站聚焦“扫黄打非·护苗2025”专项行动。在镇初中,新时代文明实践所志愿者通过生动讲解、互动问答等形式,向200余名师生普及了非法出版物的危害及识别方法,引导学生自觉抵制盗版书籍和不良网络信息。现场还发起了“绿色阅读·文明上网”签名倡议活动,学生们在印有绿书签标识的横幅上郑重签名,承诺争做“文化安全小卫士”。

为深化宣传效果,镇新时代文明实践所向学校捐赠了500余册正版少儿图书,并发放绿书签1000余枚。书签上印有“护苗”热线及推荐书单,鼓励学生多读书、读好书,用优秀文化滋养心灵。

全民阅读推广 书香氤氲润心灵

同期开展的全民阅读活动以“书香石界河·阅读向未来”为主题,覆盖全镇多个新时代文明实践站。在镇文化广场主会场,志愿者设置了“图书漂流角”,摆放文学、科普、农业技术等各类书籍供群众免费借阅,吸引众多村民参与。活动还特邀本地作家、教师代表举办读书分享会,通过经典诵读、心得交流等形式,激发群众阅读热情。

针对青少年群体,镇中心校组织开展了“亲子共读一小时”“班级读书角评比”等特色活动,推动阅读从校园延伸至家庭。学生家长王女士表示:“活动不仅让孩子远离了不良信息,还让全家爱上了阅读,周末一起读书成了新习惯。”

石界河镇相关负责人介绍,此次活动是新时代文明实践所深化“扫黄打非”进基层、推进乡村振兴的重要举措。未来,全镇将依托新时代文明实践阵地,持续完善“护苗”工作站建设,常态化开展校园周边文化环境整治;同时通过增设村级图书室、举办读书沙龙、培育“乡村领读者”等方式,打造“全民阅读生态圈”,让文明新风浸润千家万户。③9

南阳报业传媒集团将开展 DeepSeek 等 AI 应用常态化培训

赋能数字化人才培养

本报讯(全媒体记者 周俊含)为响应国家数字化发展战略,南阳报业传媒集团正式启动“DeepSeek 等 AI 应用常态化培训项目”,由南阳网具体承办,面向机关事业单位、企业及创意行业培养复合型数字技能人才。

据了解,培训将通过系统化、实战化的教学模式,聚焦 DeepSeek 智能引擎应用、AI 创作以及视频与图片创作等核心领域,全面提升学员的综合能力与工作效率。培训采用“2+1”教学模式,两天系统理论学习和一天实战操作演练,确保学员从理论到实践全面掌握前沿技术。DeepSeek 智能引擎应用课程将帮助学员高效进行信息检索、数据分析与可视化呈现;AI 文章写作模块涵盖商业文案、新闻稿件、调研报告等多种文体,提升学员写作效率与质量;AI 视频剪辑与图片创作课程则注重实战操作,提升学员在多媒体内容创作方面的能力。此外,学员可享受为期一个月的专属问题解答及服务指导,确保所学知识应用于实际工作场景。

培训面向机关事业单位工作人员、企业管理人

员、新闻工作者、广告设计人员、自媒体运营者、自由职业者等群体,每期培训限60人,小班化教学确保每位学员获得深度指导与个性化定制。培训师团队由多位权威专家组成,涵盖高校知名教授、技术研发中心高级工程师、影视中心技术团队核心成员等,在 DeepSeek 应用、AI 写作、视频与图片创作等领域拥有深厚的理论积淀与丰富的实践经验。师资队伍不仅精通前沿技术的实际应用,还熟悉行业发展趋势与实操痛点,能够为学员提供专业化、系统化的指导,帮助其全面提升技能水平与实战能力。

培训将根据报名情况常态化开展,后续班次将陆续推出,以全面满足我市数字化人才培养需求。通过培训,学员将掌握 AI 前沿技术,赋能未来工作与创作,为我市高质量发展注入新动能。③9



扫码了解详情



种下“平安林”

3月9日,卧龙区公安分局组织开展主题党日活动,民警、辅警同植“平安林”,为大地增添勃勃生机。③9 本报记者 周梦 摄



设计 姚景